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3111.
1900.

kg. sz.

Büntetéspénzek behajtása.
Az év végének közeledtével nem mulasztha­

tom el az elöljárók figyelmét' felhívni a büntetés­
pénzek behajtása s beterjesztésére. - Hogy év­
végére naplóimat pontosan lezárhassam, szükséges, 
hogy a kiszabott büntetéspénzek 4 — 5 nappal az 
év vége előtt okvetlen betolylyanak, esetleg a be­
hajthatatlanságot igazoló szegénységi bizonylatok 
hivatalomban legyenek, — mert egyik evbo a 
másikba hátralékot át nem vihetek. Felhívom tehat 
az elöljárókat, hogy ha a büntetéspénzek belá­
tására vonatkozó valamely rendeltemnek meg nem 
tettek volna eleget, minden egyébb halasztást tűrő 
dolgot félretéve, lássanak a behajtáshoz oly formán, 
hogy a behajtott összegek — beha thatatlansag 
esetén pedig a szegénységi bizonylatok e hó 2o-en 
esti 5 óráig hivatalomban legyenek, mert elleneset­
ben a legszigorúbb megtorló intézkedéseket fogom 
alkalmazni a mulasztást elkövető elöljárói tag ellen.

Nagy-Szalonta, 1900. deczember 8.

Scontro: deozember 24.

II

Nagy Márton,
főszolgabíró.

2022.
1900 —6 Népszámlálás.

Az 1901. ,évi népszámlálás egyöntetű és sza­
batos végrehajtása é.dekében a tör vény hat óságok­
ban megtartott értekezletek alkalmával több fontos 
kérdés merült lel, a melyeknek az egesz országin 
nézve az egységes eldöntése és szabályozása látszott
szükségesnek. .... .•

Ezen czél elérésére a m kir. központi s a*
,istikai liivatal az összes felmerüli kérdéseket egyut- 
tesen szabályozó köriratot bocsajtott ki, al mes yt 
szükséges példányszámban oly felhívással küldök kt. 1 

hogy annak egy egy példányával a község, jegy I 
/őket, valamint az össes számláló biztosokat tüze, 
tes áttanulmányozás es mihez tartás vegeit sürgősen

A kívánatban foglalt, útmutatásoknak a leg­
gondosabb tanulmányozása és követése a nepszam 
lálás egyöntetű és szabatos végrehajtása erdekeben 
annyival is inkább okvetlenül szükséges, mivel ez
Útmutatások nagyobbára igen fontos és oly ^ei e- 
sekre vonatkoznak, melyek iránt az eredeti utasitaso v 
egész világos útbaigazítást nem tartalmaznak. E pon­
tok között e helyen is különösen felhívom figyelme 
az iskolai tanulók számbavételének szabályozásara,

ja mely lehetővé fogja tenni, hogy a népszámlálás­
nál a deczember hó 31-iki állapot lévén irányadó, 
az illető városok népességéhez is hozzá legyenek 
számíthatók, — továbbá a népszámlálás időpont­
jában helyet változtató gazdasági és egyéb cselé­
dek pontos számbavételének lehelő biztosítására, a 
kóbor czigányok pontos összeírására, amire a czigány 
kérdés rendezése érdekében nagy súlyt kell helyezni. 
Ezzel Kapcsolatban 1 a köriratban foglaltak kiegészí­
téséül a központi statistikai hivatal megjegyzi, 
hogy a inelv nagyobb községeken nagyobb czigány- 
csapatok gyakrabban szoktak keresztül vonulni, 
ott ajánlatos lesz oly intézkedéseket is tenni, a 
melyek lehetőleg' elejét vegyék annak, nehogy az 
egyes községi számláló biztosok, a kiknek kerüle­
tében nagyobb czigány csapatok lanuát hó 1-én 
megjelennek, ezeknek számbavételét a felvétellel 
járó munkateher elhárítása miatt mellőzzék.

Nemkülönben fontosak a házasságon kívül elő 
nők kitüntetésére, a ház- és földbirtokosokra, a 
számláló lap hátlapjára, a házi gyűjtőiv kitöltésére 

jstb. vonatkozó útbaigazítások is.
Miután mindezek az útmutatások az összes 

törvényhatóságoknak sőt. sok helyütt maguknak a 
számláló biztosoknak is részvételével tartott érte­
kezleten felmerült valamennyi kételynek lehető el­
oszlatását czélozzák, meg vagyok róla győződve, 
hogy e koriratban foglaltaknak az alaputastlások- 
kal kapcsolatban való gondos tanulmányozása és 
figyelembe vétele, a népszámlálásnak egyöntetű és 

1 szabatos végrehajtását fogja biztosítani, miéit is 
I ismételten felhívom, hogy e köriratnak beható át­
tanulmányozását összes számláló biztosoknak lelki­
ismeretes figyelmébe ajánlja, s hazafias kötelessé­
gévé, tegye.

Nagyszalonta, 1800. deczember 10.
Nagy Marton

665.
1900.

kát. sz.

III.

Sorshúzás.

fósz.olgltbiró.

Értesítem az elöljáróságot, hogy az 1901. 
évben felhívandó első korosztálybeli állításkötelesek 
sótshuzása Nagyszalontán, a községházánál 1901. 
évi február hó 22. napján fog megtartatni.

Felhívom a községi jegyző és bíró urakat, 
hogy az említett időben és helyen megtartandó 
sorshúzáson reggel 8 órakor, a község pecsétjét 
magukkal hozva, pomo-an megjelenjenek.

Nagyszalonta, 1900. deczember 10.
Nagy Márton,

f5szolgiibii'ó.
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IV.
2725
1900

kg. sz.

Pénztári naplók beterjesztése hitele­
sítés végett.

(Tamásda község kivételével.)
Az 1 ‘Ml f ik évve egybeálliiandó összes pénz­

tári naplók hitelesítés végett január lio 1-ig hozzám 
okvetlen hemut a tandók.

Nagy-Szalonta, 1900. deczembei 10.
Scontró: január I. ..,

Nagy Marton,

V.
főszolgabíró.

31257.
1900.

sz.

Szódavizgyártás.
M. kit. hehigyminister urnák a szódavíz- 

gyártásról kiadott szabályrendelet módosítása tár­
gyában 9tiSti I/900. szám alatt kelt kött endeletet 
közhit t ététel és a hatósági orvosok valamint szóda 
vizgyátosokkal leendő közlés végett kiadom.

Nagyvárad, 1900. évi november hó 12 én.
Mzuiiyogh Péter» 

alispán.
2874. .kg. sz.
1900.

Másolat:
M. kir belügyminiszter, 96867/VI-a. szám.
Körrendelet valamennyi törvényhatóságnak. 

A szódavizgyártásáiól, elárusításáró! és felügyele­
téről egvik hivatali elö löm által, a kereskedelemügyi 
minis tér úrral egyetértőig 1895. évi január hó 
7-én 110461/1894 számú itteni körrendelettel ki­
bocsátott szabályrendelet 2. §-áaak 1. kikezdésében 
foglalt rendelkezés értelmében a szódavizgyártás- 
h<iz használt gépek, készülékek csövek stb. azon 
részeit, melyek a szódavízzel érintkezésbe jutnak, 
legalább 4 miliméter vastag ónréteggel kell be­
vonni.

Tekintettel arra. hogy eze.i rendelkezés életbe 
lépése óta a szódavizgyártás módja lényegesen és 
pedig oly irányban változott, hogy az említett ki 
vánalom immár nem bit közegészségi szempontból 
oly jelentőséggel, mint amilyennel a szabályrendelet 
kibocsátásakor hitt, valamint méltányolva a szódavíz 
gyártáshoz szükséges gépek és készülékkel elő­
állításával foglalkozó cégeknek, a szóban forgó 
rendelkezés gyakorlati kivihetősége szempontjából

felmerült aggályait és figyelembe véve az országos 
közegészségi tanácsnak e tárgyban adott szakvéle­
ményét: a szabályrendelet jelzett szakaszát meg 
változtálandónak találtam. Ennélfogva a szabály- 
rendelet 2. §-ának 1. bekezdését a következőkép 
módosítom:

A szódavíz gyártáshoz használt gépek, készü­
lékek azon részeit, melyekkel a viz, illetőleg a 
szódavíz érintkezésbe jut, ha csak e teszek nin• 
csennek egészen oly'ati tiszta ónból készítve, mely 
legfeljebb l°/0 ólmot, illetve 1° 0 idegen fémeket 
tartalmaz — ugyan ilyen minőségű erős és foly­
tonos ónróleggel kell bevonni. A készüléktói elá­
gazó és szódavízzel érintkező csövek szintén a 
fentebbi minőségű tiszta ónból készítendők. Más 
fémcsövek haszálata csak úgy engedhető meg, ha 
azok belső része legalább 4 miliméter vastagságú 
tiszta óncsővel van kibékülve.

A 2. §. második és harmadik kikezdése vál­
tozatlanul érvényben marad. Budapesten, 1900. 
évi november hó 2-án. A miniszter helyett : Guiltier 
s. k. államtitkár.

VI.
2872. ,kg. sz.1900. 6

Vadászati tilalom.
Közhírré! ét el végett értesítem az elöljáróságot 

miként m. kir. belügyminiszter ur folyó hó 25-én 
kelt 109., 558. sz. leiratában az orvadászat
elterjedése következtében az 1883 évi XX. t.-cz. 
38. § a alapján elrendelte, hogy Biharvármegye és 
Nagyvárad város területén a vadak eladása, szál­
lítása és vásárlása csakis a vad jogos szerzését 
igazoló-bizonyitványok előmutatása mellett tör­
tényék.

Nagy-Szalonta, 1900. deczember 4.
Nagy Márton,

főszolgabíró
VII.

I 2877.
1900.

„Telekkönyv“ előfizetési dija.
Felhívom az elöljáróságot, hogy a ..Telek­

könyv ‘ ez. mü 1900. évi előfizetési dijában 8 ko­
ronát hozzám posta fordultával terjeszen be.

Nagy Szalonta, 1900. deczembei 10.
Scontro: 1900. deczember 20.

Nagy Márton,
főszolgabíró,


